

Положим конец нетерпимому отставанию рудника в выполнении производственных планов!

Подготовимся к стахановскому выполнению программы 1939 года!

Новому году--стахановскую встречу

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам фабрик, заводов, шахт и железнодорожникам Новосибирской области

ОТ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ЗАВОДА СИБМЕТАЛЛСТРОЙ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша страна, весь советский народ недавно отмечал историческую дату—XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Навстречу всенародному празднику всюду развертывалось замечательное предоктябрьское социалистическое соревнование. Трудящиеся нашей страны—рабочие, работницы, колхозники, советская интеллигенция—сосредоточивали свои усилия для достижения новых производственных побед, укрепляющих нашу родину. И эти победы были достигнуты.

Враги социализма не раз пытались внутри и извне сорвать творческую борьбу советского народа за коммунизм. Им это не удалось раньше, не удастся и впредь. Советский народ, направляемый славной коммунистической партией и гением человечества великим Сталиным, твердой поступью идет вперед по пути к коммунизму.

Завтра исполняется вторая годовщина принятия Сталинской Конституции, приближается годовщина выборов в Верховный Совет СССР. Эти все народные праздники воодушевляют нас для лучшей, еще более успешной работы. И не случайно передовые бригады, фабрики и заводы встречают подарками нашей родины эти праздники советского народа.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. Всего один месяц отделяет нас от этой знаменательной даты. День стахановца и ударника совпадает с окончанием первого хозяйственного года третьей пятилетки и началом нового 1939 года. В оставшийся месяц до дня стахановца и ударника предстоит огромная работа, так как декабрь является решающим в выполнении квартального и годового производственного планов и в подготовке к новому хозяйственному году.

Мы, рабочие и работницы, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призываем рабочих и работниц, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника новыми успехами в выполнении производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряды стахановцев и ударников, выполнить квартальные и годовые производственные планы—вот достойная встреча праздника стахановцев.

Стахановскому движению исполнилось три года. Великий вождь и учитель товарищ

Сталин, выступая на первом совещании стахановцев, предвидел, что: „стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений“.

Нет более предприятий, фабрик, заводов, шахт, где бы не было стахановцев, ударников, где бы не было борьбы их за высокую производительность труда. Стахановское движение стало массовым движением рабочих и работниц в нашей стране. От отдельных рекордов стахановцев совершается переход к работе по-стахановски целых бригад, цехов, предприятий. Стахановцы должны стать организаторами достойной встречи нового года.

На нашем заводе Сибметаллстрой, как и на других предприятиях, стахановское движение приняло большой размах. Более двух с половиной тысяч стахановцев и ударников двигают вперед строительство завода и работу основных цехов. Новые люди, ославившие технику—стахановцы и ударники, дают самую высокую производительность труда на заводе.

Вот комплексная бригада тов. Бавыкина, объединяющая штукатуров, плотников, подсобных рабочих. Бригадой тов. Бавыкина гордятся многотысячный коллектив завода. Здесь все стахановцы. Вся бригада выполняет новые нормы на 245—260 процентов. Комплексный метод работы создал условия для стахановской работы всего коллектива. Бригады каменщиков тт. Лазаренко, Тищенко, бетонщиков Айдарова и многие другие бригады целиком перешли на стахановскую работу, и все рабочие—от квалифицированного рабочего-каменщика, бетонщика до подсобного рабочего—дают более двух норм.

Эти новые люди—стахановцы, освоившие сложную технику завода, выросли в социалистическом соревновании за стахановскую производительность труда.

Евдокия Лелюх еще в прошлом году была чернорабочей. Сейчас она квалифицированный шлифовальщик, работает на двух станках, дает более двух норм ежедневно и сама обучает других работать на станке.

Токарь Павел Якутин научился ценить время секундами и на сложной работе дает до 200 процентов плана. Молодой слесарь-комсомолец Александр Соловьев быстро освоил слесарное дело и теперь работает мастером.

Гордостью завода является стахановец—шлифовальщик Леонтий Сбитнев. 300 процен

тов плана—месячная норма тов. Сбитнева. Готовясь к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, он так организовывал работу на станке, что выполнял нормы до 700 процентов в смену.

На примере Леонтия Сбитнева ярко видно, какие изменения произошли в стране за годы сталинских пятилеток. Он пришел на завод восемь лет назад, не имея квалификации, не зная сложной техники. Сегодня он—мастер своего дела, он учит других работать на станке, передает свой опыт освоения техники.

Простые, обыкновенные рабочие-стахановцы завода поднимают свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников. Через курсы, технические школы практики осваивают сложную технику.

Тов. Филиппов еще недавно был токарем, а сегодня он сменный мастер. Вся его смена выполняет задание на 130—140 проц. Бывшие слесари Сухов, Ядринцев выдвинуты на ответственную хозяйственную работу. Десятки рабочих выдвинуты командирами производства.

Большая сила на нашем заводе—инженеры и техники, наша советская техническая интеллигенция. В большинстве—это молодые советские специалисты из рабочих и дети рабочих. С каждым днем они все больше и больше приближаются к руководству стахановским движением на заводе. Мы гордимся лучшими из них—Мурзиным, Игониным, Клочковым, Полухиным, Алиференко, Беркиным и др.

Предоктябрьское соревнование на заводе дало огромные результаты, особенно на строительстве. Мы хотим и ставим своей задачей в новом хозяйственном году, чтобы весь завод в целом работал по-стахановски. Под этим лозунгом развертывается подготовка на заводе к дню стахановца и ударника.

У нас еще много недостатков. Распространяя передовой опыт стахановцев, мы будем бороться за лучшую организацию труда, за стахановскую работу каждого рабочего и всего коллектива завода. В этот решающий месяц—декабрь—мы берем обязательство перевыполнить производственный план четвертого квартала, выполнить план по строительству. День стахановца мы отметим увеличением стахановских рядов на нашем заводе.

Мы берем обязательства: увеличить выпуск продукции по заводу не менее, чем на 20 процентов на рабочего, резко улучшить качество продукции; завершить освоение

производства инструментов, приспособлений, станков и других видов изделий; охватить стахановскими школами всех рабочих, не выполняющих норм, и к 1 января добиться выполнения норм всеми рабочими завода; иметь к 1 января не менее 20 стахановских бригад по производству и не менее 60 стахановских комплексных бригад по строительству.

На каждой фабрике, на каждом заводе есть все условия увеличить выпуск продукции, на шахтах увеличить добычу угля. Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников всех фабрик, заводов и предприятий Новосибирской области развернуть социалистическое соревнование, увеличить ряды стахановцев, увеличить выпуск продукции. Это еще больше укрепит нашу родину. Стахановцы, увлекаемые своим примером всех рабочих, могут быстро двинуть вперед выполнение производственных программ.

Товарищи угльщики Кузбасса! По воле партии созданы новые шахты, оснащенные высочайшей техникой, механизмами. Ваш долг—показать образцы освоения техники, выполнить план угледобычи, давать ежедневно не менее 55.500 тонн угля. Боритесь за цикличность, организуйте стахановскую работу, увеличивайте каждый день добычу угля.

Товарищи металлурги Сталинска! Мы вместе с вами горды за чудесный завод-гигант, созданный по инициативе товарища Сталина. Встречайте день стахановца увеличением

выплавки чугуна, стали и из готовлением готового товарного проката—рельсов, сортового и листового железа, заготовок стали, добивайтесь высокого качества металла.

Товарищи транспортники! Навстречу новому году—дню стахановца и ударника множите ваши успехи в вождении тяжелых поездов, добивайтесь безусловного выполнения плана погрузки и перевозок.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры и техники! Берите конкретные обязательства и добивайтесь их выполнения к дню стахановца.

Товарищи командиры, партийные и профсоюзные работники! Ваш прямой долг возглавить стахановское движение и привести коллектив своего завода, фабрики, шахты к новым победам.

Мы вносим предложение учредить в газете „Советская Сибирь“ областную доску почета для передовых промышленных предприятий, фабрик, заводов, шахт, для стахановских бригад, выполнявших план, и отдельных, особо отличившихся стахановцев-рабочих и инженерно-технических работников.

Стахановское движение, замечательное движение современности, принесет новые успехи и победы социализма.

Выше знамя социалистического соревнования! Организуем стахановскую работу предприятий! Умножим ряды стахановцев и ударников!

Принято на общезаводском собрании рабочих завода.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 декабря 1938 г.

1. Поддержать инициативу рабочих, работниц и инженерно-технических работников новосибирского завода Сибметаллстрой об организации социалистического соревнования за стахановское завершение текущего хозяйственного года и развернутую подготовку к выполнению производственной программы 1939 года.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить обращение сибметаллстроевцев на широких собраниях рабочих, инженерно-технических работников, возглавить социалистическое соревнование и стахановское движение за выполнение и перевыполнение производственных планов к дню стахановца и ударника—1-го января 1939 года.

3. Учредить в газете „Советская Сибирь“ областную доску почета для передовых промышленных предприятий, цехов, бригад, а также отдельных, особо отличившихся стахановцев и инженерно-технических работников. Заносить на доску почета по представлению городских (районных) партийных, советских и профсоюзных организаций,

И. о. секретаря обкома ВКП(б)

Г. Борков.

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) „О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 9 декабря 1938 года

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Об'единить отдел партийной пропаганды и агитации и отдел печати обкома ВКП(б) в единый отдел партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

Утвердить тов. Соколова Л. И. заведующим отделом партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

2. Создать при отделе партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) лекторскую группу из числа самых сильных и теоретически подготовленных лекторско-пропагандистских кадров городской парторганизации.

3. Предложить всем горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) к 25 декабря 1938 года создать лекторские группы, подобрав в них проверенных и теоретически подготовленных пропагандистов.

4. Предложить райкомам, горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) сократить количество кружков, организовав кружки по изучению Истории ВКП(б) в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) до 5 января 1939 года установить количес-

тво и типы кружков для отдельных предприятий, учреждений, вузов и советской интеллигенции, обеспечить кружки наиболее квалифицированными пропагандистами. Для пропагандистов организовать семинары, работу которых поставить в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) преждает райкомы, горкомы и Нарымский окружной ВКП(б) о недопустимости механического, формального подхода к делу перестройки партийной пропаганды, обратив главное внимание на под'ем ее качества, ее идейного уровня.

5. Поручить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) разработать при мерную тематику лекций по истории ВКП(б), по отдельным теоретическим и политическим вопросам и по вопросам международного положения, организовав систематическое чтение лекций как в городских, так и в сельских районах дифференцированно, по отдельным группам изучающих Историю ВКП(б).

6. Широко использовать местную печать в деле пропаганды марксизма - ленинизма. Предложить редакциям: „Советская Сибирь“, „Сельская правда“, „Большевистская смена“ во вновь организованных

отделах партийной пропаганды регулярно печатать теоретические статьи по вопросам марксизма-ленинизма, лекции лучших пропагандистов, консультации и ответы на вопросы читателей.

7. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б), райкомам и горкомам пересмотреть сеть парткабинетов. Обязать райкомы и горкомы ВКП(б) укрепить парткабинеты теоретически подготовленными работниками.

Организовать при каждом парткабинете консультации, используя для этого лучшие квалифицированные пропагандистские силы.

8. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и горкомам в месячный срок отобрать 50 лучших пропагандистов для направления их на пропагандистскую работу в сельские районы области.

9. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) до 15 января 1939 года представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) заведующих отделами партийной пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б).

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.

Готовить успешное проведение переписи населения

Назначенная на 17 января 1939 года Всесоюзная перепись населения является генеральным смотром мощи и сил советского народа, создателя и хозяина всех богатств советской страны.

Данные, полученные в результате переписи населения помогут улучшить планирование во всех отраслях народного хозяйства и культуры, еще шире развернуть социалистическое строительство, выше поднять материальный и культурный уровень трудящихся, усилить мощь социалистического государства рабочих и крестьян. Поэтому общественные организации и все трудящиеся должны сделать все, чтобы перепись населения была проведена образцово, по-большевистски.

Перепись населения будет представлять собой грандиозную статистическую операцию. Во время переписи будет работать около полумиллиона счетчиков, инструкторов-контролеров и других переписных кадров.

Советские переписи служат подлинным интересам народа, интересам социализма, и поэтому требуются абсолютная точность, полнота и правдивость сведений; недопустимо ни малейшее искажение сведений.

Для этого необходимо обеспечить хорошую подготовку переписных кадров и проявление этими кадрами самого внимательного отношения к выполнению возложенной на них исключительно важной работы.

Успешность проведения переписи будет зависеть от того, как будет проведена массовая разъяснительная работа среди населения. Богатейший опыт агитационно-массовой работы, накопленный партийными, комсомольскими, профсоюзными и советскими организациями в период избирательных кампаний, должен быть использован теперь, чтобы все население было ознакомлено с предостерегающей переписью, с ее задачами и порядком ее проведения.

Наша славная советская разведка разгромила гнезда троцкистско-буха-

ринских бандитов, наемников иностранных разведок. Но остатки этих змеиных гнезд, отдельные непойманные бандиты и шпионы еще притаились кое-где. Они будут пытаться различными путями вредить и пакостить в проведении переписи, в этом важнейшем общегосударственном деле. Они попытаются распространять среди отсталой части населения различные слухи, извращающие действительное значение и задачи переписи.

Постановка широкой и высококачественной агитационно-массовой работы должна обеспечить мобилизацию трудящихся на разоблачение фашистских наемников и предателей.

Что же сделано у нас на Центральном руднике для подготовки к образцовому проведению переписи населения?

Кадры для проведения переписи подобраны. 28 счетчиков прошла инструктивную подготовку. На днях выделено дополнительно 8 счетчиков, которые сейчас проходят инструктаж. Весь материал, требующийся для проведения переписи, подобран, инструкторские и счетные участки разбиты.

Недостатком является то, что до сих пор агитационно-массовая работа проводится слабо. Ее проводят среди населения лишь переписные кадры. Агитуполномоченные и агитаторы все еще только думают присутствовать к работе.

Пленум поссовета, состоявшийся 27 ноября, принял решение, обязавшее депутатов проводить разъяснительную работу среди населения и контролировать работу агитаторов и переписных работников. К сожалению, это решение осталось на бумаге. При поссовете и в цехах не организованы комиссии содействия переписи.

Следует прекратить раскачку в организации широкой агитационно-массовой работы по вопросу подготовки к Всесоюзной переписи населения.

Трошин.

15 лет краснознаменного ЭПРОНА

По распоряжению товарища Держинского 17 декабря 1923 года была организована Экспедиция подводных работ особого назначения (ЭПРОН). Экспедиция получила задание: обследовать затонувшие у берегов Крыма, в районе Балаклавы, суда и поднять на поверхность наиболее ценные. Экспедиция соорудила специальный глубоководный аппарат, позволявший производить осмотр морского дна на большой глубине. Молодые эпроновцы, среди которых было всего два водолаза, горячо принялись за дело.

Узнав о первых опытах ЭПРОНА, товарищ Держинский указал эпроновцам на неисчерпаемые сокровища, которые хранит морское дно: сотни судов, погибших во время империалистической войны и интервенции, десятки тысяч тонн ценных грузов, цветных металлов, в которых так нуждалась советская страна в период восстановления народного хозяйства.

Так родился ЭПРОН, которому 17 декабря 1938 года исполняется 15 лет. За это время ЭПРОН сумел необычайно широко развить свою деятельность. Со дна морей и рек эпроновцы подняли не одну сотню затонувших судов. А сколько кораблей снято с мели и подводных камней аварийно-спасательными отрядами ЭПРОНА!

Эпроновцы показывают чудеса отваги и изобретательности в работах подводных экспедиций.

ЭПРОН поднял со дна не только наши корабли, но и корабли интервентов, затонувшие во время гражданской войны. Так, например, еще в 1928 году эпроновцы разыскали и подняли со дна английскую подводную лодку „Л-55“, потопленную красными миноносцами в 1919 году в Финском заливе. На лодке „Л-55“ эпроновцы с гордостью водрузили красный флаг.

Одной из блестящих операций ЭПРОНА был под'ем в 1933 году со дна Кандакшского залива (Белое море) ледокольного парохода „Садко“, затонувшего еще в 1916 году. Под'ем ледокола с 25 метров глубины производился при помощи 12 цилиндрических понтонов под'емной силой по 200 тонн каждый. Ледокол „Садко“, пролежавший под водой 17 лет, бороздит теперь ледяные поля советской Арктики.

В том же году у берегов Шпицбергена (Баренцево море) эпронов-

цы в труднейших условиях полярной ночи, при сильном морозе спасли получивший крупную пробойну ледокол „Малыгин“. Эпроновцы, работая под водой, зачинили пробойну, и ледокол направился в Мурманск.

2 сентября 1937 года в проливе Карские ворота (у Новой Земли) с подводной скалы был снят славный краснознаменный ледокол „Сибиряков“, 10 месяцев находившийся в плену у арктической стихии.

В Каспийском море в июне нынешнего года поднят пароход „Пушкин“, подлыми врагами народа пушенный ко дну.

Самой последней и блестящей по белой краснознаменного ЭПРОНА был под'ем в ноябре 1938 года большого первоклассного товаро-пассажирского парохода „Петр Великий“, наскочившего в 1920 году на плувочную мину в Черном море. Почти два десятилетия пролежал пароход на глубине более 25 метров, корпус его был засосан на 4—5 метров в'язким, илистым грунтом. Водолазы-эпроновцы специальными механизмами—грунтососами прорыли в морском иле тоннели и через тоннели подвели под корабль стальные полотна (тросы), концы которых укреплены были на погруженных в воду понтонах. Затем при помощи машин-компрессоров из понтонов была выдвинута вода. Гигантские понтоны всплыли на поверхность моря и потянули за собой корабль. Эпроновцы вернули стране прекрасный пароход, отлично сохранившийся, несмотря на многолетнее пребывание под водой.

Лучшие работники ЭПРОНА—руководители экспедиций, специалисты, водолазы, политработники награждены правительством орденами за героическую и самоотверженную работу. В 1929 году правительство наградило орденом Трудового Красного Знамени коллектив ЭПРОНА в целом.

Н. Васильев.

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.

КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ УЧЕБУ

В прошлые годы в коллективе учителей школ нашего рудника была крайне слабо поставлена воспитательная работа. Политкружки учителей организовывались, но никогда не заканчивали программы, разваливались. О постановке индивидуальной учебы по овладению марксистско-ленинской теорией нечего и говорить—этой замечательной формы учебы не было совсем.

Это положение имело место только потому, что рудничные организации проявляли пренебрежительное отношение к делу постановки воспитательной работы среди советской интеллигенции.

Выпуск „Краткого курса истории ВКП(б)“ вызвал горячее желание учителей глубоко изучить историю героической борьбы и побед великой партии Ленина—Сталина.

В организованный партком кружок по изучению истории партии записалось более 40 учителей. Посещаемость занятий была высокой.

Правда, при комплектовании кружка была допущена ошибка, заключающаяся в том, что в этот кружок записаны учителя, никогда не изучавшие историю партии, и учителя, имеющие достаточную теоретическую подготовку для самостоятельного изучения истории партии по произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Во-вторых, кружок сделан недопустимо громоздким.

После опубликования постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, которое было обсуждено в коллективе учителей и горячо одобрено, мы начали проводить перестройку политической учебы в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Но, нужно сказать, укоренившаяся практика кружковой работы влияет на ход перестройки политучебы. Изъявили желание изучать историю пар-

тии самостоятельно лишь 8 учителей, то есть пятая часть состава кружка.

Я, работая пропагандистом в кружке, сейчас все свое внимание сосредотачиваю на внедрение учителям веры в свои силы и способности самостоятельно овладеть марксистско-ленинской теорией. Уверен, что в этой работе добьюсь положительных результатов.

Со стороны партийного комитета требуется проявить еще больше заботы к делу воспитания учителей. Нужно, например, как можно быстрее организовать консультацию для самостоятельного, индивидуально изучающих историю партии.

Для повышения качества в работе кружка необходимо предоставить ему постоянное помещение и снабдить наглядными пособиями.

С. Маневич

СТАХАНОВЦЫ ОТВЕЧАЮТ СИБМЕТАЛЛСТРОЕВЦАМ

Обсудив обращение стахановцев Сибметаллстроя, комсомольская бригада бурльщиков Красной шахты в составе Шибитченко, Шенин, Никитина и Серебрякова обязались встретить второй год третьей Сталинской пятилетки выполнением плана двух декад декабря на 170 проц.

Результаты последних дней работы показывают, что стахановская комсомольская бригада свое боевое обязательство выполнит с честью.

Бурмин

В парткабинете киевского Краснознаменного завода.



На снимке: Заведующая парткабинетом Е. С. Азарова консультирует пропагандистов по истории ВКП(б).